

北极归来后,又去挑战非洲“屋脊”

张建国:60岁之前,我要完成“247”

“我的梦想就是在60岁之前,去往两个极点、穿越四个无人区、登上七大洲的最高峰。”今天,48岁的张建国将从常州出发,开始他攀登非洲最高峰乞力马扎罗山的征程。登顶之后,还有更伟大的梦在召唤着他——在60岁前,完成“247”。即抵达南北两个极点,穿越国内4大无人区和掌握7项野外探险技术。

张敏



穿越罗布泊 张建国供图

难度 登顶成功率仅30%

据张建国介绍,乞力马扎罗山是非洲最高的山脉,素有“非洲屋脊”之称,最高点海拔5895米,1898年时有人首次登顶,一般登顶的成功率只有30%。

今天,他将先从常州到杭州,然后前往赞比亚,4月30日,他将正式开始攀登乞力马扎罗山,预计5月5日登上最高点。

虽然乞力马扎罗山并不是世界最高峰,也不是最难攀登的山脉,不过由山脚向上至山顶,分别是热带雨林气候至冰原气候,“可能山下穿着短裤,到山顶就要裹很厚。”张建国说,在登山过程中,可能会经历春夏秋冬四季变化,这是此次即将要面临的难度之一。

另外,目前恰逢山中的雨季,“到时可能会天天下雨,那就意味着要冒雨前进,又湿又滑的山路,会对登山进程有所影响。”

张建国说,除了以上困难,此次登山过程中还需克服高原反应和虫、蚊的叮咬,“非洲的虫子、蚊子可能会有毒,所以要特别当心。”

训练 蒸房↔冰水,循环90分钟

目前,张建国已整装待发,此次行程他主要准备了帐篷、食品、相机、防雨设施、防虫防蚊药、防潮用品、衣物等。

为了最终成功登顶,每周他都要进行针对性训练。比如一周三次,每次一个半小时,他都要在桑拿房和冰水间循环往复,“先蒸个15分钟,出来立马跳到冰水里,过15分钟再去蒸,这样好让自己去适

应不同气候。”

为了以防登山者出现意外,张建国表示,想要攀登乞力马扎罗山,必须凑满6名登山队员组成一个团队才行。

此次他所在的团队,其他5人均是外国人,仅他一名中国人。登山队的每名队员,都会配一名向导和两名挑夫,向导的职责当然是引路,而挑夫则负责运送登山者所需

的装备、干粮等。

另外,整个团队配有两名厨师和一名医生。

每天六名队员分开登山,一天大约行进6-8小时,午餐一般只能用干粮充饥,到了晚上,大家在约定的地点扎营,张建国说:“比如到1800米时集合扎营,厨师会给我们做一些简单的西餐,第二天再继续攀登。”

天气

明起转晴升温

受暖湿气流影响,昨天一早,新的一周在阳光明媚中开场,不过到下午时分天气渐渐阴沉下来,傍晚开始小雨就滴滴答答地落下来了。今天扰人的雨将渐渐停止,最高温只有18℃,气温并不是太高,市民们注意防雨,并注意保暖。

开场两天的阴雨天过后,周三天气不仅转为晴好,温度也会逐渐攀升。天气趋势预测,周三常州最高温将达到25℃左右,阴冷不再,穿衣服可以不用那么纠结,换上轻薄的春装就好。

张敏

未来三天天气

今天 阵雨转阴 11-18℃
明天 阴转多云 14-25℃
后天 晴 14-26℃

教育

大三女生爱读书 一年借阅168本

在4月23日世界读书日来临前,常州工程职业技术学院图书馆针对在校大学生做了一项关于阅读习惯、阅读量的读书状况调查,同时评出了2012年前100名学生读者借阅排行榜。来自焊接专业的大三学生谷秋景以一年168本的借阅量高居榜首,几乎达到了在校期间两天一本书的数量。来自经贸系会计专业的大一同学王依依虽然排名第15位,但由于其入学到2012年底只有3个月时间,却借阅了91本图书,读书频率更是达到一天一本。

该院不少学生观看排行榜前十名同学读书情况介绍时,打趣说这些同学简直是“读书狂人”。

昨天,记者与正在校外实习的谷秋景取得了联系,她告诉记者,自己按照学校的规定,每周借一次书,每次借5本。“借来的书我都会看完,有些精读,每行每句认真看。有些则会翻翻看个大概,但遇到自己喜欢的句子也会摘抄下来。”谷秋景说,她喜欢看的书包括哲学、心理学、散文等。“每天睡觉前都会看两三篇文章,周末的时候我也爱在宿舍看书,不愿出去逛街。有时从早上能一直看到晚上9点多。”谷秋景对记者说,看书已经成为了她生活的一部分,即使现在工作,她还是定期到学校借书。

沈琳 晁静

招生

对口单招志愿 25日开始填报

昨天,记者从常州市招考办获悉,2013年对口单招志愿填报即将开始,填报对象为专业技能成绩合格,参加文化统考的考生,纯粹的注册入学考生不通过该系统填报。普通类考生不得跨科目组填报,艺术类考生不得跨专业方向填报。

填报志愿时间为4月25日—4月28日,考生在规定时间内凭考生号、身份证号、考试证号(其中考试证号为初始密码)登录“考生端”填报志愿,首次登录后须修改密码。

倪浩博 晁静

到医院打两针,一岁男孩瘸了

常州医学会鉴定医方存在诊疗过错行为,院方表示会承担应负的责任

“孩子因为晚上哭闹去医院看病,没想到打针后却跛了。”来常打工的徐州人周海生在网上海发帖称,一年半前将1岁多的孩子送到医院看病,结果却出现肌肉萎缩、跛行的症状。四处奔波求医一年多,孩子仍不见好转,医院方面却一直在回避。昨天,医院方面表示,此事可通过司法途径解决,医院不会推卸责任。

周丽悦 刘国庆



打针后孩子变瘸了 刘国庆 摄

家长发帖:孩子不会走路了

网友“周海生”发帖称,2011年带儿子到武进湟里镇卫生院看病,孩子在打过针之后,出现屁股肌肉萎缩、走路打拐的情况。找到院方,对方却总是回避。

昨天,记者与发帖的周海生取得了联系,他说,自己是在常州打工的徐州人,儿子小乐(化名)是2010年8月出生的,2011年11月9日,因为孩子晚上有点哭闹,他带着小乐到湟里卫生院看病。

“接诊的医生看了一下后,没有验血也没有验尿,就说是低钙症,开了葡萄糖酸钙(静脉输液)和鲁米那(肌肉注射)。”周海生说,药水分两天注射。第一天挂了水、

屁股上打了针后感觉还算正常。第二天打针时,儿子哭得特别厉害。回家过了三四天,家人发现,小乐打针的地方,起了鸡蛋大的肿块。

家人带着小乐去了湟里卫生院和常州市区几家医院。医生告诉周海生,可能是打针打的。“当时有的医生还告诉我,小孩子可能会拐。”周海生说,事情很快就像医生说的那样,小乐走路一拐一拐的。

周海生说,他带着孩子去了上海、北京等多家医院检查,已经奔波了一年多时间。“但是医生都没给出个明确治疗方案,只是建议我们尽早去康复医院。”周海生说,他最担心的是,儿子一辈子好不了。

医疗鉴定:院方存在过错

为儿子的事情,周海生也委托了一位律师。去年9月份,武进区法院委托常州市医学会进行了“医疗损害鉴定”。

常州市医学会作出的报告称,医方在对患儿的诊疗过程中存在诊疗过错行为;该过错行为与患儿曾出现的局部肿胀疼痛、左下

肢跛行、左臀部肌萎缩等症状之间存在因果关系;该患儿目前的人身损害程度未达到伤残;医方医疗过错行为的原因力大小为直接因素。

据周海生委托的赵永兴律师介绍,从鉴定结果看,责任完全在医院。

医院: 承担该承担的责任

湟里镇卫生院一位负责人介绍说,当时医生给孩子用“鲁米那”,可能是因为孩子出现抽搐等症状。而孩子如果是低钙症,也会出现抽搐的情况。因此,医生给孩子用“鲁米那”是可以的。

不过,该负责人坦承,当时医生病历书写过于简单,没有写到“抽搐”等情况。另外,当时医生也没有给孩子做验血检查。他解释,按正常情况,确诊低钙症,需要验血。“可能当时情况比较紧急吧,病历写得比较简单。”该负责人说。

对此,周海生则表示,小孩子送到医院时并没有抽搐等情况。

该院负责人还表示,医院方给孩子用药以及打针的操作,都是符合规范的。“鉴定也做了。该我们承担多少责任,我们肯定会承担。”他表示,这件事可以通过司法途径解决。